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Riječ je o ti skar skim stro je vima u 
for ma ti ma A2 (480 x 660 mm) i B2 
(530 x 750 mm). Ti skar ski stro je vi 

Sprint su već du go po zna ti na tržiš tu u 
či ta vom svi je tu i mo gu se ispo ruči ti kao 
jed no boj ni i dvo boj ni ti skar ski stro je vi.

D vo boj ni ti skar ski stro je vi Sprint mo-
gu ima ti ugrađen okret ni me ha ni zam 
ko ji omo guću je jed no stra ni i dvo stra ni 
ti sak. Na tržiš tu  raste po tre ba za više boj-
nim ti skom ili di je lo vi ma za dvo stra ni 
dvo boj ni tisak. Ko mo ri je že lio osta ti 

u raz re du Sprint pa je do dao dvi je ti-
skov ne je di ni ce, či me je do bi ven i vr lo 
kva li te tan i stan dar di zi ran ti skar ski stroj 
odlič nih ka rak te ri sti ka, na mi je njen ma-
njim i sred njim ti ska ra ma.

Ti skar ski stroj Spi ca pr vo je bio pro iz-
ve den za ja pan sko tržiš te u 2003. go di ni, 
a pr vo pred stav lja nje u Eu ro pi bi lo je na 
Dru pi 2004. Na eu rop sko tržiš te Spi ca 
do la zi u for ma tu 29 (mak si mal na duži-
na naj duže stra ni ce ara ka izraže na u inči-
ma - 530 x 750 mm). Iz to ga pro i zla zi i 

ime Spi ca 429, š to znači če ti ri ti skar ske 
je di ni ce u for ma tu 29 (530 x 750 mm). 
Ime nu može mo do da ti i slo vo P (per fec-
ting) te ti me do bi va mo naj pro da va ni ju 
ver zi ju ti skar skog stro ja Ko mo ri Spi ca 
429 P. Za azij sko tržiš te ona se pro iz vo di 
i u for ma tu 26 (480 x 660 mm).

Ko mo ri je kod raz vo ja Spi ce uložio 
zna nja i isku stvo iz stro je va Sprint i ti-
skar skih stro je va se ri je Lit hro ne. Osnov-
na raz li ka iz među se ri je ti skar skih stro-
je va Sprint i Spi ca i se ri je Lit hro ne je š to 
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Komandni pult 
omogućava veliku 
učinkovitost uprav-
ljanja strojem
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svi ti skar ski stro je vi se ri je Lit hro ne, ne 
uzi ma jući u ob zir o ko jem for ma tu go vo-
ri mo, ima ju istu kon fi gu ra ci ju ti skov nih 
i tran sport nih ci lin da ra, se ri ja Lit hro ne 
ima dvo stru ki obu jam ti skov nih i dvo-
stru ki obu jam tran sport nih ci lin da ra. 
Se ri ja Sprint i Spi ca uvi jek ima jed no-
stru ki obu jam ti skov nih ci lin da ra, dok 
su tran sport ni jed no stru kog i dvo stru-
kog obuj ma.

Vi zi ja Ko mo ri ja je pri raz vo ju i kon-
strui ra nju Spi ce bi la da po nu di tržiš tu 
stan dar di zi ran če tve ro boj ni ti skar ski stroj 
ko ji ima mo guć nost i obo stra nog ti ska. 
Spi ca nu di pri rod ni pri je laz s jed no boj nog 
i dvo boj nog ti ska na više boj ni ti sak, a uz 
to nu di izu zet no kva li te tan oti sak. Iz tog 
raz lo ga Spi ca je cje nov no ori jen ti ran stroj 
pa ne ma pu no do dat ne opre me.

S pi ca je kon strui ran na način da omo-
guću je er go no mičan rad ti ska ru, a s 
ugrađe nom teh no lo gi jom omo guću je 
vr lo jed no sta van i kva li te tan rad i stro-
ja ri ma s ma nje isku stva. Po seb nost ovog 
stro ja je komand ni pult iznad di je la za 
izla ga nje, koji sto ga za u zi ma vr lo ma lo 
pro sto ra.

S pi ca u pot pu no sti udo vo lja va zah tje-
vi ma ti ska ra ko ji že le za do vo lji ti svo je 
na ruči te lje u smi slu kva li te te i ro ko va 
ispo ru ke, krat kim vre me nom pri pre me 
i ti ska, a sve to za hva lju jući au to ma ti za-
ci ji ko ja je ugrađe na u Spi cu. Ti ska ru je 
omo guće na ve li ka učin ko vi tost za hva-
lju jući uprav lja nju s ko mand nog pul ta, 

s ko jeg može mo uprav lja ti go to vo svim 
funk ci ja ma stro ja s jed nog mje sta, bez 
ne po treb nog uprav lja nja sa stro ja. Po red 
sve ga to ga, kod raz vo ja Spi ce mi sli lo se 
i na oču va nje oko liša, ta ko da može mo 
ti ska ti i bez upo tre be al ko ho la za hva lju-
jući po seb nom Ko mo ri ma tik su sta vu 
vlaže nja. Funk ci je “pred na bo ja va nje” i 
“raz bo ja va nje” znatno sma nju ju ot pad 
pa pi ra i bo je, a i kod pra nja gu ma se 
traži lo op ti mal no eko-
loš ko rješe nje. 

Su stav za ula ga nje 
čini vi so ko učin ko vita 
ula ga juća gla va, ko ja 
se ugrađu je i u mo de le 
serije Lit h ron. Na di je-
lu za ula ga nje na la zi 
se ska la za lakše po-
deša va nje na for mat 
ti skov nog ma te ri ja la. 
Ti skov ni ma te ri jal se ulaže na ko li ca, ko-
ja se za tim stav lja ju na no sače i učvršću ju 
osi gu rači ma, a ti skov ni ma te ri jal može-
mo ula ga ti i di rekt no u sa mom stro ju. 
Po moć ni ko mand ni pult na la zi se i kod 
su sta va za ula ga nje na ulaznoj stra ni 
stro ja, s funk ci ja ma za po kre ta nje stro ja 
i uključi va nje stro ja u po gon te poče tak 
ula ga nja pa pi ra u stroj, š to se može uči ni-
ti i iz glav nog ko mand nog pul ta. Na sto lu 
za ula ga nje su dvi je va kuum ske i dvi je 
tran sport ne tra ke za ula ga nje pa pi ra u 
stroj. Iznad sto la za ula ga nje na la ze se i 
ko tači za sta bi li za ci ju pa pi ra. Na sto lu se 

Ko mo ri ma tik su sta v vlaže nja. Funk ci je 
“pred na bo ja va nje” i “raz bo ja va nje” 
znatno sma nju ju ot pad pa pi ra i bo je
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na la ze i me ha nič ke boč ne mar ke, ko je 
može mo fi no po deša va ti po ka zi vačem 
ko ji je na mješ ten na uprav ljač koj stra ni 
stro ja, te de tek tor du plih ara ka. Po deša-
va nje na deb lji nu ti skov nog ma te ri ja la 
vrši se sa mo na uprav ljač koj stra ni stro ja. 
Ti ska ti može mo od tan kih pa do 0,45 
mm de be lih ti skov nih ma te ri ja la kod jed-
no stra nog ti ska, a kod obo stra nog ti ska 
može mo ti ska ti do deb lji ne 0,3 mm.

S pi ca ima vr lo kva li tet no iz ve den su-
stav za bo ja nje u ko jem su svi me tal ni 
valj ci, osim do zir nog valj ka, pre vuče ni 
ba krom. Ra spo dje la va lja ka, nji hov pro-
mjer i osci la ci ja iz ve de ni su po moću 
kom pju ter ske ana li ze ta ko da su stav 
omo guća va vr lo sta bil no do zi ra nje bo je, 
a sam put bo je iz bo ja ni ka do na no snih 
va lja ka je ja ko kra tak (541 mm), ta ko da 
je osjet lji vost na ko rek ci ju ko ju na pra vi 
operater vr lo br za. Zon skim na no som 
bo je uprav lja se iz ko mand nog pul ta pre-
ko 21 zon skog vij ka, ko ji ima ju stu panj 
po deša va nja po 1/250 mm.

S pi ca je kon strui ran na način da omo-
guću je er go no mičan rad ti ska ru, a s 
ugrađe nom teh no lo gi jom omo guću je 
vr lo jed no sta van i kva li te tan rad i stro-
ja ri ma s ma nje isku stva
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U Spi cu je ugrađen su stav za vlaže nje 
Ko mo ri ma tic. Po seb nost tog su sta va je 
omo guća va nje kva li tet nog ti ska go to vo 
bez do dat ka al ko ho la. To omo guću je 
po seb no okre ta nje va lja ka (2 i 3), ko ji 
se ro ti ra ju u su prot nom smje ru i pro-
puš ta ju sa mo to li ko oto pi ne za vlaže nje 
ko li ko je po dešen raz mak iz među va lja-
ka. Su stav za vlaže nje inače se sa sto ji od 
če ti ri valj ka.

Ti skov na for ma se po lua u to mat skim 
pu tem po stav lja na ploč ni ci lin dar. Ti-
skar po moću pri ti ska na dug me, ko jim 
ak ti vi ra funk ci ju otva ra nja zad njeg li-
nea la i iz vađe njem kra ja ti skov ne for me 
poči nje pro mje nu ploče. Okre ta njem 
ci lin dra ti skar iz va di ploču i u pr vi li neal 
stav lja no vu ti skov nu for mu. Li nea li 
se pri li kom po stup ka mi je nja nja ploče 
sa mi za tva ra ju i otva ra ju u određe noj po-
zi ci ji, ta ko da ti skar sa mo stav lja ploču u 
li neal i na kra ju je sa vi je u zad nji li neal. 
Sa mo za te za nje ploče stroj obav lja au to-
mat ski. Vri je me pro mje ne ploče je jed na 

mi nu ta i pet na est se kun di, ta ko da se 
sve če ti ri ploče mo gu za mi je ni ti u pet 
mi nu ta. Po deša va nje re gi stra obav lja se 
pre ko ko mand nog pul ta, ko ji se na la zi 
iznad sto la za izla ga nje. Re gi star može-
mo po deša va ti u smje ru li je vo–de sno, 
na pri jed–na zad te po di ja go na li.

S pi ca ima au to ma ti zi ra no pra nje va-
lja ka za bo ju, a i uređaj za au to mat sko 

pra nje gu mi na po na po moću unaprijed 
navlažene tka ni ne za pra nje. Funk ci ja-
ma pra nja va lja ka i pra nja gu mi na po na 
uprav lja se s ko mand nog pul ta.

Pot pu no au to ma ti zi ran je i po stu pak 
pro mje ne iz jed no stra nog u dvo stra ni ti-
sak i obr nu to. Sam po stu pak se odvi ja u 
se dam na est pot pu no au to ma ti zi ra nih fa-
za. Na mo ni to ru može mo pra ti ti u ko joj 
se fa zi tre nut no na la zi po stu pak po deša-

va nja okret nog me ha-
niz ma.  Vri je me pro-
mje ne iznosi samo 
dvi je mi nu te.

S pi ca ima ugrađen 
i uređaj za rav na nje 
ta ba ka pri je izla ga-
nja na stol za izla ga-
nje. To je po seb no 
važ no kod ta ba ka s 

pu nim na no som bo je. U tom sluča ju 
se pa pir, zbog svo jih svoj sta va, poči-
nje na kra ju is kriv lja va ti pre ma do lje. 
Uređaj za rav na nje sa sto ji se od dvi je 
ci je vi, ko je ima ju otvo re (ru pi ce) s 
va kuu mom. Pri li kom pro la za ara ka, 
arak se usli jed pri pa ja nja i pro la za pre-
ko tih ci je vi na kra ju la ga no zao kre ne 
pre ma go re.

I znad sto la za izla ga nje na la ze se i 
ven ti la to ri, ko ji stva ra ju nad tlak za lakše 
i bo lje po rav na va nje ara ka na sto lu za 
izla ga nje. Vi si na izla ga nja na sto lu za 
izla ga nje je 600 mm.

I znad su sta va za izla ga nje na la zi se 
ko mand ni pult pre ko ko jeg po deša va-
mo go to vo sve funk ci je stro ja i kon tro-
li ra mo ti sak. Spi ca je pri prem lje na i za 
pri ma nje CIP 3/4 po da ta ka, a i za ko riš-
te nje po da ta ka iz CTP-a za po deša va nje 
bo je. Za pre tvor bu po da ta ka ko je do bi-
va mo u CTP-u ko ri sti se pro gram PCC. 
Funk ci ja tog pro gra ma je kon ver ti ra nje 
da to te ka u PPF for mat, u po dat ke ko ji se 
ko ri ste za po deša va nje zon skih vi ja ka.

S pi ca u pot pu no sti za do vo lja va svo-
jom kva li te tom ti ska i vr lo ma lim pri -
rastom  raster ske toč ke, ta ko da je oti sak 
izu zet no kva li te tan. To omo guću je izu-
zet na kva li te ta izra de stro ja i teh nič ka 
reše nja ko ja su svoj stve na Ko mo ri ju.

I zu zet ne teh nič ke oso bi ne ti skar skog 
stro ja Spi ca 429 je utvr dio i teh nič ki 
ured nik gra fič kog ma ga zi na Prin ting 
World, go spo din Rod Hayes i u svom 
č lan ku opi sao kva li te tu i br zi nu ra da, 
ko ja je iznad oče ki va nja u tom raz re du 
ti skar skih stro je va. 

S pi ca u pot pu no sti za do vo lja va 
svo jom kva li te tom ti ska i vr lo ma-
lim pri  rastom  raster ske toč ke, ta ko 
da je oti sak izu zet no kva li te tan

Su stav za bo ja nje u ko jem su svi 
me tal ni valj ci, osim do zir nog 
valj ka, pre vuče ni ba krom.

4
Vi so ko učinkovita ula ga juća gla va, 
ko ja se ugrađu je i u mo de le Lit hron se ri je6

Stol za ulaganje
5

Grajferi
7 Po deša va nje debljine ti skov nog 

ma te ri ja la8
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